

4
ДЕКАБРЯ
воскресенье
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 163 (894)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

СССР—МАЯК КУЛЬТУРЫ

(Передовая „Правды“ за 28 ноября 1938 года)

Октябрьская социалистическая революция воплотила в жизнь великие идеи культуры, которые в течение столетий вынашивались лучшими людьми всех времен и всех стран, гениальными мыслителями, благородными борцами за освобождение человечества от классового и национального гнета. СССР—законный наследник всего культурного богатства, созданного человечеством на его историческом пути. Заботы партии Ленина—Сталина и советского правительства направлены на развитие народного образования, на выращивание высококультурных кадров. Советская интеллигенция рождена огромным культурным подъемом народных масс.

Среди великих идей социализма почетное место принадлежит идеи национального и расового равенства. Только в стране победившего социализма, в советском социалистическом государстве рабочих и крестьян великая идея национального равноправия и дружбы народов воплощена в жизнь, стала реальной силой.

СССР не знает национальной вражды. Расовая исключительность, деление народов на „высшие“ и „низшие“ расы—все это ликвидировано у нас вместе с тем источником, который рождает эти звериные, волчьи чувства и взгляды,—капитализмом. В царской России помещики и капиталисты усердно насаждали национальную грызню. Они натравливали одни народы на другие. Это было одним из средств удержания власти в руках эксплуататоров.

Октябрьская социалистическая революция смела помещиков и капиталистов и навсегда уничтожила отправленные источники национальной вражды и ненависти.

Октябрьская социалистическая революция осуществила большевистскую национальную политику, которую научно обосновали Ленин и Сталин и на ко-

торой они воспитывали рабочий класс. Это—политика полного равноправия народов, великой интернациональной солидарности трудящихся, дружбы народов.

Ленинско-сталинская национальная политика сплотила советские народы в единую социалистическую семью, сплотила советские республики в неразрывный, братский союз.

Всему миру, как маяк, светят слова Сталинской Конституции СССР:

„Статья 123. Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно политической жизни является непреложным законом.“

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая проповедь расовой или национальной исключительности, или ненависти и пренебрежения—караются законом“.

С законной гордостью советская интеллигенция, весь советский народ читает и перечитывает эту замечательную статью Конституции СССР. В ней записано то, что завоевано советским народом в борьбе с врагами; то, что является результатом огромного культурно-политического подъема народных масс.

Мир и дружба народов царят на всем необозримом пространстве нашей великой родины. Десятки народов, испытавших в прошлом все ужасы национального гнета, ныне с взаимным доверием, с взаимным уважением строят социалистическое общество, создают богатейшую культуру, сверкающую разнообразными национальными формами, единую по социальному содержанию.

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го декабря, в 6 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится торжественный пленум городского совета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ и райкома угольщиков, посвященный 2-й годовщине Сталинской Конституции.

Просьба членам пленума горкома ВКП(б), горсовета, горкома ВЛКСМ и райкома угольщиков прибыть своевременно к началу открытия пленума.

Горсовет. Горком ВКП(б). Горком ВЛКСМ.
Райком угольщиков.



Я. М. Дмитриев—лучший стахановец шахты № 4—10, член ВКП(б)

Дадим стране 14 тысяч тонн угля сверх годового плана

Высокими производственными показателями отмечает всенародный праздник—годовщину принятия Сталинской Конституции коллектива нашего четвертого участка шахты № 3.

Досрочно—27 ноября выполнив годовую программу

тонн угля, мы взяли на себя обязательство дать стране сверх годового плана 14 тысяч тонн угля.

Достигнутые успехи 1938 года мы закрепим на весь 1939 год.

Помощник начальника участка Боровиков.

Великая честь быть командиром производства

Я работал запальщиком на шахте № 4—10, систематически выполнял свое задание не ниже 150 процентов. За стахановскую работу меня выдвинули на

сах буду учиться только на „хорошо“ и „отлично“.

Только в нашей стране открыты все двери для учебы рядовому рабочему.

Великая честь быть командиром производства.

Курсант Иванов.

Добыча угля

за 2 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	1328	68,1	1,19	28,8	19,5	67,7
Шахта № 3	1500	1540	102,6	2,25	10,8	10,3	95,4
Шахта № 4—10	1967	1869	95	2,65	22	25,6	116,4
Шахта № 5	1450	1607	110,8	2,81	12,3	7,5	60,9
Всего по тресту	6867	6344	92,3	2,02	73,8	62,9	85,1
Механизиров.	653	149	22,8				
Марки „К“	1067	439	41,1				
Отгружено	8300	7240	87,2				

ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

Весь многомиллионный советский народ свято чтит светлую память о верном своем сыне—Сергее Мироновиче Кирове, злодейски убитом наемниками фашизма.

На предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях страны проходят многочисленные собрания, посвященные светлой памяти пламенного большевика.

В залах музея С. М. Кирова в Ленинграде в эти дни—нескончаемый поток посетителей. Здесь все говорит о любимце партии и всего советского народа. Вместе с ленинградцами сюда приходят трудящиеся, приехавшие со всех концов Советского Союза.

На днях музей посетили иностранные рабочие делегации. Покидая стены музея, испанская делегация записала в книге отзывов:

„Музей дает четкое представление о величии этой крупной революционной фигуры и наглядно обрисовывает гнусную роль предателей-троцкистов“.

В цехах и бригадах московского завода „Динамо“, носящего славное имя Сергея Мироновича Кирова, пропагандисты и агитаторы проводят беседы о жизни и революционной деятельности С. М. Кирова, они читают рабочим завода замечательные речи и статьи Сергея Мироновича. На заводе организована большая выставка, которая в документах, фотографиях отображает яркий революционный путь выдающегося большевика, трибуны социалистической революции.

Выставки о Кирове открылись в Кирове, Минске, Орджоникидзе и других городах Союза.

(ТАСС).

Хроника

В связи с освобождением тов. Чаялева от обязанностей наркома внешней торговли ввиду перевода его на другую работу наркомом внешней торговли утвержден заместитель председателя СовнаркоСССР тов. Микоян.

(ТАСС)

Новое строительство

В 1939 году в нашем городе проектируется строительство нового детского сада, стоимость которого будет составлять 150 тысяч рублей.

Радио—могучее средство пропаганды марксизма-ленинизма

Партия и правительство и лично товарищ Сталин уделяют большое внимание развитию радио и в особенности его способности без проводов передавать речь на неограниченное расстояние.

На основе побед социалистического строительства советское радио достигло больших успехов. Но эти успехи еще недостаточны в сравнении с большевистскими задачами, стоящими перед советским радио.

Миллионы трудящихся нашей страны, партийные и непартийные большевики, приступили к глубокому изучению „Краткого курса Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“, в котором обобщен гигантский опыт коммунистической партии, дана история большевизма. Партийные и непартийные большевики получили идеиное оружие. В постановлении ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ сказано:

„Обязать партийные организации ликвидировать организационное кустарничество в деле партийной пропаганды, установить необходимую централизацию в руководстве и перестроить организацию партийной пропаганды таким образом, чтобы обеспечить подъем ее качества, ее идеиного уровня“.

Повысилась роль печати в деле пропаганды марксизма-ленинизма. Печать—газеты, журналы, книги и брошюры стали важнейшим орудием марксизма-ленинизма.

Нет сомнения, что ра-

дио тоже должно сыграть большую роль в деле пропаганды марксизма-ленинизма, оно должно содействовать идейному вооружению большевизмом миллионов советских людей. Через радиостанцию имени Коминтерна и Новосибирскую областную станцию „РВ-76“ ежедневно передаются и будут передаваться лекции, консультации в помощь радиослушателям, изучающим Историю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

По местному радиовещанию, которое организовано при Киселевском радиотрансляционном узле, в помощь изучающим Историю ВКП(б) горком партии, в частности, культпроп горкома ВКП(б) должны организовать лекции и консультации по истории нашей партии, по вопросам международного положения. Эти мероприятия окажут большую помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Радио позволяет каждому трудящемуся у себя дома слушать эти передачи. Все это поможет успешно разрешить задачу марксистско-ленинского воспитания партийных и непартийных большевиков.

Работники радиофикации и радиовещания должны бороться за отличное качество радиопередачи, превратить радио в могучее средство пропаганды и агитации, оказать действительную помощь рабочим, колхозникам и интеллигенции, изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“. Это—лучшая и ответственная задача связистов.

А. Невский.

В горкоме ВКП(б)

1 декабря бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о реализации постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Выступающие товарищи отмечали, что отдельные коммунисты до сих пор недостаточно поняли и усвоили указания, отмеченные в этом постановлении. Они не поняли необходимости самостоятельного изучения Истории ВКП(б) каждым коммунистом, комсомольцем и беспартийным большевиком.

Секретари партийных комитетов и парторги недостаточно разъяснили членам партии и беспартийному активу решение ЦК ВКП(б), а также совершили мало уделяли внимания интеллигенции. Они до сего времени еще не беседовали с людьми и не знают, кто будет обучаться в кружках и кто будет изучать Историю ВКП(б) самостоятельно.

Для помощи самостоятельно изучающим Историю партии горком ВКП(б) подбирает консультантов и постоянных лекторов, которые будут работать при горкоме ВКП(б). Одновременно бюро горкома поручило секретарю горкома ВКП(б) тов. Никулину и культпропу тов. Калямину подобрать из числа хорошо проверенных и политически грамотных пропагандистов для работы в кружках с тем расчетом, чтобы создать все возможности для глубокого изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Концерты государственного оркестра народных инструментов

Большую заботу проявляют наша партия и правительство об улучшении культурного обслуживания рабочих и служащих угольной промышленности.

Выполняя постановление партии и правительства, Всесоюзный комитет по делам искусств послал лучшие культурные силы, как коллектив государственного оркестра народных инструментов, руководимый заслуженным артистом РСФСР П. И. Алексеевым, для оказания практической помощи в развертывании культурно-массовой работы среди горняков Кузбасса.

Восемьдесят замечательных артистов государственного оркестра приехали для того, чтобы показать достижения социалистической музыкальной культуры.

С большим успехом прошли 29 и 30 ноября концерты, поставленные оркестром в центральном клубе угольщиков города Киселевска.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо встретили коллектив оркестра и бурными аплодисментами от-

вечали на приветствия директора оркестра тов. Куршева от имени своего коллектива.

С большим интересом прослушали зрители исполненные оркестром ряд народных песен: „На посиделках“, „Во поле березы нынешний стояла“, „Светит месяц“, украинскую народную песню „Реве та стогне Днепр широкий“ и другие и выступления артистов академических театров А. А. Лебедевой и А. И. Новикова. Коллектив оркестра дал ряд выступлений на раскомандировках шахт, где также горячо были встречены горняками. После выступлений организовали коллективные пляски.

Артисты вызвали на соревнование коллективы шахт и заключили соцдоговор, в котором горняки взяли обязательство досрочно выполнить годовой план удледобычи.

На последнем концерте, 30 ноября, коллективу оркестра торжественно вручили красное знамя от коллектива горняков нашего рудника.

Типкин.

Кинофестиваль

Согласно решению бюро обкома ВКП(б) в угольных районах Кузбасса с 5 декабря 1938 г. по 15 января 1939 г. будет проведен кинофестиваль.

В период кинофестиваля на экранах центрального клуба угольщиков, в клубах шахт №№ 1—2, 4—10 и 5 пойдут лучшие фильмы советского производства с участием лучших артистов.

С 5 декабря идут следующие фильмы: „Человек с ружьем“, „Ленин в Октябре“, „Профessor Мам-

лок“, „11 июля“, „Чапаев“, „Петр I“, „Если завтра война“, „Шахтеры“, „Друзья“, „Горняки“, „Великое зарево“, „Александр Невский“, „Амангельды“, „Депутат Балтики“, „Мы из Кронштадта“, „Партийный билет“, „Детство Горького“, „Богатая невеста“, „Арсен“, „Великий гражданин“, „Волга-Волга“, „На границе“ и другие.

Клубы шахт №№ 1—2, 4—10 и 5 будут обслуживаться вновь полученной звуковой кинопередвижкой. Вагузов.

СССР—МАЯК КУЛЬТУРЫ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Советская интелигенция, плоть от плоти и кровь от крови советского народа, является плодом громадных побед социализма, плодом социалистической культуры и большевистской национальной политики. Советскую интелигенцию составляют сыновья и дочери рабочих и крестьян всех народов советской страны. Русские, украинцы, белоруссы, грузины, армяне, азербайджанцы, узбеки, туркмены, казахи, таджики, татары, армяне, евреи, калмыки, сирии других национальностей заполняют аудитории наших университетов и институтов, учатся и работают, овладевают высотами науки, строят машины, изведывают недра. Надные песни Украины, Румынии, Азербайджана звучат в русских городах,

пленили слушателей. В Тбилиси, в Киеве, в Ташкенте народ слушает песни русского народа. Народы взаимно обогащаются. Их родит общая любовь к матери-родине, к социалистическому отечеству, партии большевиков, к близкому и равно дорогому всем народам Стalinу.

В братском содружестве трудящиеся всех национальностей Советского Союза отдают свои способности любимой родине. Внимательно и любовно подходят наша партия и наше правительство к способностям, дарованиям, талантам советских граждан. Ведь человек—это высшая ценность в советской стране! Поэтому и сверкает так талантами советский народ. Поэтому и светит миру социалистическая культура советской страны.

Народы Советского Союза с горячим возмущением и негодованием смотрят на то беспримерное унижение, до которого фашистские погромщики довели Германию,—страну, которая еще недавно стояла в первых рядах мировой культуры и справедливо гордилась своими великими поэтами, мыслителями, учеными. Вместе с еврейским населением Германии весь германский народ является жертвой дикого фашистского изувечивания. Бесправие евреев есть наиболее крайнее выражение общего бесправия германского народа. Со стиснутыми зубами, со связанными руками рабочие, крестьяне, все честные люди Германии присутствуют при отвратительном зрелище кровавой охоты на евреев, которую устроила кучка фашистских громил.

Народный артист СССР Н. П. Хмелев выразил чувства и взгляды совет-

ского народа, когда говорил на вчерашнем митинге интеллигенции в Москве: „Наша страна навсегда избавлена от ужаса расовых теорий и национального гнета. В противовес фашизму мы несем миру освобождение от классового, религиозного и национального гнета. Мы несем человечеству мир и радость; фашисты несут миру ужасы войны и кровавые погромы...“

Мы полны гнева против фашизма, несущего человечеству физические и моральные страдания. Мы полны любви и сочувствия к тем, кто является жертвой фашистского гнета. Мы полны надежды на торжество социализма во всем мире.

Да здравствует подлинный, советский гуманизм! Людям нашей страны ненавистен каннибализм фашистских садистов. Во имя человечества наш народ стоит за беспощадное искоренение канниба-

лизма во всем мире, как он истреблен в советской стране. Фашизм—это угроза человечеству. Сквозь туман буржуазной газетной лжи эту простую истину начинают различать даже отсталые люди в капиталистических странах. Негодование против фашистских зверств широкой волной идет по земному шару. Убийства испанских женщин и детей бомбами фашистских летчиков, истребление мирных рабочих и крестьян в Китае сливаются вместе с фашистскими погромами против евреев в одну зловещую картину.

В эти дни фашистского погромного разгула трудящиеся всех стран с особой любовью, с особым вниманием обращают свои взоры к СССР—к стране, культура которой, не знающая национального неравенства и гнета, светит миру как маяк разума, человечности и дружбы народов.

ХЛЕБОЗАКУП ПРЕДОСТАВЛЕН САМОТЕКУ

Ежегодно в нашей стране, как только колхозы кончат уборку урожая, выполняют годовой план зернопоставок, произведут расчеты с МТС за работу и полностью засыпят семенные, страховые и фуражные фонды, проводится большое политическое мероприятие — государственный хлебозакуп.

Колхозы и колхозники, предварительно подсчитав, сколько им потребуется хлеба до нового урожая, излишки продают государству.

В этом году с государственным хлебозакупом наш район находится в большом прорыве. По состоянию на 1 декабря из 47 колхозов хлебозакуп проведен только в 7 колхозах. А всего закуплено хлеба в колхозах 2.460 центнеров и 31 центнер закуплен у колхозников.

Эти позорные цифры, порочащие наш район, свидетельствуют исключительно о бездеятельности руководителей Киселевского райпотребсоюза, которые на сегодняшний день палец о палец не ударили по развертыванию массово-политической работы в колхозах.

Уполномоченный облхлебторга Горбатовский вместо того, чтобы оперативно

руководить хлебозакупом в районе, чаще выезжать в колхозы и на местах помочь председателям колхозов проводить это политическое мероприятие, он, как чиновник, сидит в кабинете и ждет, когда к нему поступят сводки.

Самоустранился также от руководства хлебозакупом и городской совет. 5 ноября на президиуме горсовета был утвержден ряд товарищем уполномоченными для проведения общих собраний в колхозах с вопросом о государственном хлебозакупе. Но после этого горсовет не проконтролировал выполнение своего решения и получилось, что отдельные уполномоченные, как тт. Андреев (зам. директора МТС по политчасти), Сандаков (зам. горзо), Синкин (заведующий сектором животноводства горзо) и Логунов (зам. директора МТС по расчетам с колхозами), до сих пор общие собрания в колхозах не провели.

У нас имеются все возможности для того, чтобы организованно провести государственный хлебозакуп. Только нехватает одного — большевистской настойчивости, наворотливости и ответственности у районных руководителей.

Т. Ревякина.

Председатель в роли бюрократа

Колхоз „Первое августа“, Сергеевского сельсовета, уборку хлебов закончил к 7 ноября. Казалось бы, что за этот период правление колхоза могло бы проделать большую работу по подготовке к распределению доходов по трудодням и по подготовке к весеннему севу будущего года.

Но этими вопросами в колхозе до сих пор не занимаются. Большое количество семенного и рядового зерна все еще лежит на перевалочном пункте. Зерно влажное и требует немедленной подработки. Но правление колхоза эту работу не организует, в результате чего много зерна уже попортилось.

Кроме того, находящееся зерно на перевалочном пункте никем не охраняется. Его днем и ночью тратит скот, а правление

колхоза также не принимает никаких мер.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Для того, чтобы колхозника послать на работу, бригадиру приходится по несколько разходить на квартиру.

Мы, красноармейцы, недавно демобилизованные из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, хотели оказать помощь правлению колхоза. Но когда обратились к председателю колхоза Чернову, то последний с нами поступил очень грубо. Он даже не стал разговаривать и просил выйти из конторы.

Надеемся, что соответствующие районные организации призовут к порядку зарвавшегося бюрократа Чернова и наведут в колхозе большевистский порядок.

Красноармейцы Фадеев, Фроловко.

Расхищают колхозную собственность

В колхозе „Культурник“, Сергеевского сельсовета, председатель колхоза Кутонов расхищает колхозную собственность. В июле Кутонов продал колхозного пекаря на сумму 500 рублей, а деньги потратил на личные нужды.

Кроме того, по вине Кутонова утонула лошадь. Деньги в сумме

двух тысяч рублей, приговоренные народным судом за лошадь, он до сего времени не уплатил. В колхозе не организована охрана колхозной собственности. 7 ноября с конного двора колхоза была уведена лошадь, но к сторожам, охраняющим конный двор, мер никаких Кутонов не принял.

Промколхозы не выполняют план по выработке пихтового масла

В нашем районе имеются три промколхоза: „Пихтовик“, „МОПР“ и „Трудовой чуваш“, основным занятием которых является выработка пихтового масла. Несмотря на то, что эти колхозы имели все возможности досрочно выполнить годовой план по выработке масла, однако на 20 ноября выполнили план только на 70 процентов.

Главной причиной позорного провала явилось то, что в колхозах не было широко развернуто социалистическое соревнование, не использовались методы лучших стахановцев и ударников и плохо был организован труд.

Руководители колхозов самоустранились от руководства этими серьезными и ответственными участками работы. Они всю ответственность возложили на второстепенных работников, а последние с этой работой не справились.

Председатель колхоза „Трудовой чуваш“ Игнатьев с июля этого года не был на пихтовом заводе, где работают колхозники. Он считал, что на заводе есть мастер и он все сделает. Но получилось наоборот. Мастеру требовалась большая помощь в организации труда, развертывании социалистического соревнования и т. д., а правление колхоза ему свое временно не помогло. Поэтому не удивительно, что годовой план по выработке пихтового масла на 20 ноября колхоз выполнил всего лишь на 50 процентов.

Исключительно плохо сейчас обстоит дело в промколхозах с заготовкой пихтовой лапки на зимний сезон 1938—1939 года. На 20 ноября по всем колхозам было заготовлено пихтовой лапки только 130 тонн, тогда как по плану требуется не менее 900 тонн.

Такая безответственность руководителей промколхозов привела к тому, что заводы всю зиму будут работать с большими перебоями и в будущем году также могут сорвать выполнение годового плана.

Районные организации сейчас, как никогда, должны потребовать от председателей промколхозов большевистского руководства пихтовыми заводами, иначе дальше таких безобразий терпеть нельзя.

И. Мартыненко.

Навстречу дню Сталинской Конституции

Коллективы шахт, предприятий и учреждений нашего города приготовились достойно встретить день Сталинской Конституции — 5 декабря.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации развернули подготовку к празднованию этого великого дня.

КИСЕЛЕВТОРГ

Среди работников Киселевторга ведется большая работа по подготовке к празднику. Агитаторы проводят беседы о значении Сталинской Конституции. Украшаются здания.

Сейчас заканчивается подготовка к оформлению колонны работников Киселевторга для общегородской демонстрации. Для художественного оформле-

ния сделана большая книга Конституции. Готовятся плакаты, лозунги, цветы.

Выпускается специальный номер стенной газеты, посвященный дню Конституции.

4 и 5 декабря будут проведены торжественные заседания, посвященные второй годовщине Сталинской Конституции.

ШКОЛА № 1

Учащиеся и пионеры школы № 1 отмечают знаменательную дату — день Сталинской Конституции.

Красиво будут оформлены колонны учащихся и пионеров. Для демонстрации сделана большая модель самолета „Родина“.

Портреты вождей, отважных летчиков будут украшены цветами. Хорошо будут оформлены и другие колонны. Отдельно будет построена колонна значков ПВХО в противогазах, лыжников и т. д.

Всеобщая забастовка во Франции

Всеобщая конфедерация труда опубликовала сообщение об итогах всеобщей забастовки, состоявшейся 30 ноября.

По заявлению генерального секретаря всеобщей конфедерации труда Жуо, конфедерация продолжает свою деятельность и будет продолжать до тех пор, пока не будет покончено с чрезвычайными декретами, бывающими главным образом по рабочему классу и по стране».

Французская коммунистическая газета „Юманите“ опубликовала обращение французской коммунистической партии в связи с итогами всеобщей забастовки против чрезвычайных декретов. Отмечая высокий процент участия в забастовке рабочих всех отраслей промышленности и подчеркивая, что забастовка происходила в условиях чрезвычайных мероприятий правительства, французская компартия заявляет, что забастовка явила ответом труда Франции на политику социальной реакции и выражением подлинных чувств всего французского народа.

Обращение призывает французский народ к укреплению единства перед лицом наступления реакции на социальные завоевания труда Франции на населения страны.

(ТАСС).

Всеобщая забастовка протеста против чрезвычайных декретов во Франции

Несмотря на угрозы и военные меры, принятые правительством для подавления движения трудящихся Франции против чрезвычайных декретов, всеобщая забастовка, назначенная на 30 ноября, успешно проходила в промышленных центрах и рабочих районах страны, особенно в Северном промышленном районе Франции.

Забастовка охватила рабочих-металлистов, докеров, моряков, строителей, горняков, деревообделочников, кожевников, обувщиков, химиков, рабочих ювелирной промышленности, текстильщиков и других.

Полностью бастовали рабочие Марселя, где забастовка носила всеобщий характер. Всеобщий характер забастовки носила также в департаменте Севера и Клермон Ферране.

В Лилле бастовали все горнорабочие, текстильщики, металлисты, а также все муниципальные служащие, за исключением пожарников и работников государственных учреждений. В Дюнкерке бастовали рабочие газовых заводов и электростанций и рабочие муниципального транспорта. В Бордо бастовали трамвайщики.

В Гавре, Булоне и ряде других портов забастовкой было охвачено 100 процентов докеров. В Луарском бассейне бастовали почти все горняки. То же самое относится к крупнейшему центру тяжелой промышленности — Сант-Этьен. В Валансене бастовали 30 тысяч горняков. В железнодорожных и сталелитейных заводах области Валансен бастовали 85 процентов рабочих, в текстильных и химических заводах — 80 процентов, в угольных копях Анзена — 65 процентов.

В общей сложности, по неполным сведениям рабочих организаций, в частности, нереквизированной промышленности забастовкой было охвачено 100 процентов горняков, 80 процентов металлистов, 60 процентов рабочих текстильной и химической промышленности и т. д.

С помощью реквизиции пра-

вительству удалось заставить работать городской транспорт Парижа.

Все сообщения из французских провинций сходятся на том, что там забастовка проходила весьма успешно.

Правительство принимало самые решительные военные меры против забастовки.

Все вокзалы в Париже были заняты войсками. Много войск было сосредоточено также и вокруг Парижа. Такое же положение было и в провинции.

В Лилле и Тулузе произошли серьезные стычки между бастующими рабочими и полицией. В Лилле несколько сот стачечников остановили три трамвая и заставили вожатых и пассажиров выйти. Весь район был окружен полицией и войсками. Полиция пыталась произвести аресты. В результате произошла стычка рабочих с полицией. Несколько полицейских было ранено. Много рабочих арестовано.

В парижской тюрьме Сантэ все камеры были очищены от уголовников еще накануне стачки в ожидании наплыва арестованных.

Французское правительство собирается начать судебное преследование против всех руководителей французских профсоюзов.

Как известно, французское правительство, чтобы сорвать всеобщую стачку, временно реквизировало ряд крупных частных предприятий, шахт, а также все железные дороги, городской транспорт и т. д. и обявило их государственными, а в некоторых случаях даже милитаризованными. Таким образом, все рабочие и служащие этих предприятий оказались на службе не у частных хозяев, а у государства.

За участие же в забастовке на государственных предприятиях правительство пригрозило уволить всех бастующих и привлечь их к ответственности вплоть до трибунала.

(ТАСС).

Французская реакция переходит в наступление

Владельцы частных и администрации национализированных французских предприятий отвечают на всеобщую забастовку локаутами и массовыми увольнениями бастовавших рабочих. В Парижском районе на некоторых предприятиях уволено от 30 до 90 процентов рабочих. В Иври уволена половина рабочих шарикоподшипникового завода, в Монруже уволено

1500 рабочих.

Уволено 90 процентов металлистов в Аржантэйле. В Сартрубиле на одном из заводов, где из тысячи рабочих вчера бастовало 800 человек, сегодня утром все рабочие не были допущены к работе; завод занят войсками и жандармерией.

В Бордо уволены рабочие трех авиационных заводов и рабочие порта.

(ТАСС).

Советская интеллигенция выражает возмущение и негодование еврейскими погромами в Германии

27 ноября в Москве состоялся двухтысячный митинг советской интеллигенции, организованный правлением союза советских писателей СССР и правлением союза советских архитекторов в связи с еврейскими погромами в фашистской Германии.

Митинг открыл писатель А. Н. Толстой, который произнес сильную и яркую речь.

Затем слово получил президент Всесоюзной академии архитектуры тов. В. А. Веснин.

— Темные годы царского самодержавия с еврейскими погромами, — заявил он, — ужасы варфоломеевской ночи, инквизиция средневековья тускнеют перед кошмаром фашистского кровавого террора.

Взволнованную речь произнес народный артист РСФСР С. М. Михоэлс.

— Убивать, грабить, жечь, разрушать, насиливать — это призвание фашизма, его природа, его живодерская миссия, — говорит он. — Но фашизм бу-

дет уничтожен. Еврейские погромы — это судороги фашизма.

— История человечества, — говорит в своем выступлении народный артист СССР Н. П. Хмелев, — знает много фактов кровавого истребления людей государствующими классами под флагом религиозных и национальных лозунгов. Но все эти факты бледнеют перед теми чудовищными зверствами, которые происходят сейчас в Германии. Мы полны любви и сочувствия к тем, кто является жертвой фашистского гнета.

Наша страна, — продолжает он, — навсегда избавлена от ужаса расовых теорий и национального гнета. В противовес фашизму мы несем миру освобождение от классового, религиозного и национального гнета.

— Убивать, грабить, жечь, разрушать, насиливать — это призвание фашизма, его природа, его живодерская миссия, — говорит он. — Но фашизм бу-

дет уничтожен. Еврейские погромы — это судороги фашизма.

— История человечества, — говорит в своем выступлении народный артист СССР Н. П. Хмелев, — знает много фактов кровавого истребления людей государствующими классами под флагом религиозных и национальных лозунгов. Но все эти факты бледнеют перед теми чудовищными зверствами, которые происходят сейчас в Германии. Мы полны любви и сочувствия к тем, кто является жертвой фашистского гнета.

В тот же день многолюдные митинги представителей интеллигенции состоялись в городе Ленина и в столице советской Украины — Киеве.

На этих митингах, в которых участвовали академики, композиторы, артисты, архитекторы, художники и другие представители советской интеллигенции, единогласно приняты резолюции, выражающие чувства глубокого возмущения чудовищными преступлениями фашистских мракобесов.

(ТАСС).

Интеллигенция страны Советов возмущена зверствами фашистских погромщиков

По всей стране Советов продолжают проходить многотысячные митинги советской интеллигенции, возмущенной против зверств фашистских погромщиков Германии.

29 ноября в Баку свыше 1500 писателей, ученых, врачей, художников, педагогов, архитекторов собрались на общегородской митинг, созданный правлением союза советских писателей и союза советских композиторов.

— Нельзя выразить словами всю ненависть и презрение, которое вызывают в нас кровавые деяния фашистских изуветов, — сказал профессор физики Уса-

тый. — То, что происходит сегодня в Германии, — это предсмертные судороги кровавого фашизма.

Народный артист СССР композитор Узеир Гаджиев в своей речи сказал:

— Эмблема фашистских погромщиков — топор, который отрубает головы, носящие светлые идеи. Мы, советская интеллигенция, зовем передовую интеллигенцию всего мира на борьбу с фашизмом.

Двадцатитысячный митинг советской интеллигенции города Ростова открыл заслуженный деятель науки профессор К. Орлов.

— Мы, счастливые граждане могучей страны социализма, — сказал профессор Орлов, — вся советская интеллигенция и все культурное человечество, глубоко возмущены варварством германского фашизма, распространяющегося с беззащитным еврейским населением. Мы клеймим презрением подлых фашистских убийц и людоедов.

В единогласно принятых резолюциях интеллигенция страны Советов выражает свое возмущение варварством фашистских палачей, пытающихся найти спасение в еврейских погромах.

(ТАСС).

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевский молочно-овощной совхоз „Суртаки“ имеет

в продаже свежую капусту

в неограниченном количестве по цене 8 копеек за килограмм.

Обращаться в часы занятий — с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Дирекция совхоза.

Киселевский молочно-овощной совхоз „Суртаки“ продает

коросят по цене 8 рублей за килограмм живого веса.

Обращаться в часы занятий — с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Дирекция совхоза.

Город доводит до сведения организаций и единоличников города Киселевска, Афонино, Тугай, Калзагай, Черкасов Камень, что с 10 по 15 декабря с. г.

проходит паспортизация лошадей,

не имеющих паспортов, включая и молодняк рождения 1938 года.

Организации вызываются по специальным повесткам, единоличники являются в ветлечебницу г. Киселевска.

Город.

В городе Киселевске на базарной площади

открылась мясоконтрольная станция

Город.